

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2024年全区“双招双引”暨项目建设攻坚工作会议召开

瞿辉讲话 许有龙主持会议

全媒体记者 俞强

1月30日下午，全区“双招双引”暨项目建设攻坚工作会议在区政务会议中心召开。区委书记瞿辉出席会议并讲话。区委副书记、区长许有龙主持会议。区人大常委主任陈邦龙、区政协主席张文宝、区委副书记邓辉林等区四套班子负责同志出席。

瞿辉指出，过去一年，全区上下牢固树立“项目为王”理念，紧盯项目攻坚、实干实效，狠抓制度创新、完善打法，全力服务项目、重塑流程，对抓经济、抓项目的规律性认识更加清晰，项目谋划、招引、推进、争取的意识大大增强，干事劲头更足。

瞿辉强调，要进一步增强项目攻坚的责任感紧迫感，把项目攻

坚作为落实中央和上级部署要求的实际行动、建设全省高质量发展先行区的根本大计、破解项目工作问题的倒逼之需，以高质量项目驱动高质量发展。

要以更高境界谋划项目，聚焦目标任务、坚持问题导向、围绕群众需求，完善用好“主管部门+投资平台+专业团队”项目谋划机制，形成项目梯次推进的良好格局。

要以更强担当招商引资，聚焦聚力以新能源与智能网联汽车关键零部件、增材制造为代表的装备产业、以先进光伏和新型储能为代表的新能源产业、以绿色食品为代表的大健康产业等新兴产业“新三样”强力招商引资，形成更具根植性的产业集群和更具竞争力的产业生态。

要以更实举措推进项目，坚持一切围着项目转、一切盯着项目干，推进项目服务更优化、项目调度更高效、要素保障更给力，以破竹之势跑出项目建设“加速度”。要遴选优秀年轻干部到招商和项目攻坚一线，让优秀干部从招商和项目攻坚一线产生，以更鲜明的导向造就一批专业的招商和项目攻坚队伍。

要以更大力度争取项目，吃透上级政策，谋划储备更多项目，最大限度争取上级各类政策支持。

瞿辉要求，要进一步强化作风建设保障项目攻坚，以“作风建设年”推动作风大转变、工作大落实，把作风建设成效体现在谋划项目、招引项目、推进项目、争取项目的质效上，以“拼抢争实”的

奋进姿态和“勇猛精进、善作善成”的精气神，努力在项目攻坚中取得更大突破、展现更大担当，为建设全省高质量发展先行区作出更大贡献。

许有龙在主持会议时要求，各镇各部门要牢固树立“项目为王”理念，立足于“早”、立足于“快”，以“起步即冲刺、开局即决战”的姿态，掀起抓“双招双引”、促项目建设的热潮，全面锤炼敢拼敢抢的工作作风，不断提升攻坚克难的实战能力，为实现一季度“开门红”、确保完成全年目标任务提供强力支撑。

会议通报了2023年度全区项目推进、项目招引、资金争取“赛马”和土地房屋征收考核结果，各镇各有关部门作了发言。全区年轻干部代表等500余人参加会议。

繁昌区召开“双招双引”企业家恳谈会

本报讯(全媒体记者 王鑫)1月27日下午，繁昌区“双招双引”企业家恳谈会在区政务会议中心召开。区委书记瞿辉出席会议并讲话。区委副书记、区长许有龙主持会议。区政协主席张文宝，市发改委副主任徐虎，市经信局副局长沈怀宝，市投资促进中心四级调研员李正刚，区领导刘斌、高翔等出席。39家新落户企业负责人代表和4名来自学校、医院、企业的新引进人才代表受邀参加。

过去一年，繁昌区始终坚持把“双招双引”作为“一号工程”顶格推进、顶格调度、顶格协调，以先进光伏和新型储能为代表的新能源产业、以新能源与智能网联汽车关键零部件、增材制造为代表的大健康产业等“新三样”新兴产业集聚发展，冶金铸造、纺织服装、水泥建材等“老三样”传统优势产业加快转型升级，现代农业、现代服务业提档升级，全链条人才服务体系逐步建立，全区“双招双引”取得新进展新成效。全年新签约招商项目183个，增长12.3%，其中亿元以上项目105个，协议总投资525亿元，增长11.6%；新引进高层次人才团队9个、领军人才8名，高端人才80名，招引大学毕业生5800名，柔性引进7名高校专家来繁挂职。

会上，总投资20亿元的奇瑞(繁昌)EOD零碳产业园、35亿元的汽车轻量化锻件精密加工项目、10亿元的智能杯(壶)生产基地项目和国内领先的宠物健康与食品研究院进行了签约。参会企业家和人才代表在发言中交流分享了落户繁昌后项目推进、工作生活等情况，纷纷表示繁昌产业能级稳步提升、项目建设快马加鞭、营商环境持续优化、城市活力不断焕发，大家选择繁昌、相信繁昌、扎根繁昌，与繁昌双向奔赴、一起同行，为推动繁昌高质量发展贡献力量。

瞿辉指出，近年来，繁昌锚定“打造全省高质量发展先行区”奋斗目标，并放在安徽打造“三地一区”、建设“七个强省”和芜湖“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的发展大格局中去谋划推动，特别是坚持“项目为王”，推进产业集聚发展，加快构建产业链生态圈。我们要把产业发展好，聚焦新兴产业，抢抓机遇、一刻不停，持续加大“双招双引”力度，快速构建新兴产业生态圈，建设更高层次的工业强区。要把城市建设好，坚持交通先行，加快推进城市更新，全力办好教育、医疗等群众可感可及的民生实事，以绣花功夫建设“品质之城”和“青年人喜欢的城区”。

要把环境优化好，秉持“把现有企业服务好作为最有说服力的营商环境之一”理念，健全实实在在的扶持政策，优化高效便捷的服务机制，持续提升干部能力作风，全生命周期精准服务企业 and 各类人才。繁昌的发展就是大家的事业平台和人生舞台，希望与各位企业家和人才一起携手创造、成就发展，共同打造一个人人刮目相看、更加繁荣昌盛的繁昌。

许有龙在主持时要求，增强主动服务意识，精心服务企业，全面落实各项助企惠企政策，持续构建亲清新型政商关系，让各位企业家在繁昌放心投资、安心经营、专心创业。希望各位企业家大力弘扬企业家精神，承担社会责任，为繁昌加快打造全省高质量发展先行区作出新的更大贡献。

繁昌区举行“爱回家”回乡创业就业招聘专场会

本报讯(全媒体记者 赵翔 俞强 张纯)1月30日，繁昌区举行“爱回家”回乡创业就业招聘专场会，以持久之功办好群众身边“关键小事”，引导留守儿童父母回乡创业就业，促进留守儿童茁壮成长。区委书记瞿辉，区委副书记、区长许有龙，区领导刘斌、曾美、濮思廷出席会议。

父母的陪伴是孩子成长的最好礼物。2022年，繁昌区在“10+3”项暖民心行动基础上，创新开展“爱回家”行动，陆续出台了交通、住房、金融等系列支持政策，学校和属地镇、村、社区反复摸排，并与留守儿童家长多次沟通，做好政策宣传和岗位推荐，向留守儿童父母介绍家乡的新变化新发展，部分家长已成功返乡创业就业。2023年，繁昌区共摸排留守儿童249名，其中有意愿回繁创业的留守儿童家长31名，已回繁创业就业23名。

“回来以后最大的感受就是孩子的笑容变多了。每天放学回来一家人围坐在一起吃饭，周末去公园逛逛，这是孩子最开心的，也是我们想看到的。”回繁家长郭家法由衷感叹。

活动现场，与会人员共同观看了“爱回家”宣传视频《一个回繁家长的一天生活》，听取了“爱回家”工作情况汇报和相关政策宣传，16家企业现场推介招聘岗位。各镇、繁昌经开区分别

介绍了“爱回家”暖民心行动工作举措，回繁家长代表分享了回乡经历和感受。平铺九年制学校的孩子们还以情景剧的方式，用最真挚的声音，呼唤广大留守儿童家长为爱回家。

回繁家长从芳林发自内心的说：“在外上班，最牵挂的就是家里的老人和孩子，‘爱回家’暖民心行动让我没有后顾之忧地回到家乡，可以就近上班陪伴家人。希望在外地工作的兄弟姐妹们都可以为爱回家。”

当天下午，与会留守儿童家长还走进了繁昌经开区和孙村镇，实地参观同福集团、融进新能源、卫仕生物科技、爱瑞特等企业，亲身体验企业文化、生产过程和工作环境。“同福集团面向社会招聘大量的一线基层员工和后勤技术人员，提供优厚的薪酬待遇、优美的食宿环境。我们有免费的班车接送，欢迎广大回家乡加入我们同福大家庭！”安徽同福集团股份有限公司行政部经理吴丹向大家介绍道。

开展“爱回家”暖民心行动是执政为民的需要、是关爱留守儿童工作的需要、是产业发展的需要。繁昌区将继续精心组织，用心服务，切实帮助返乡家长解决创业就业等实际困难。希望更多家长转变就业观念，让爱回家，多一份陪伴，为孩子们创造一个更美好的明天。

逐梦绿茵 放飞希望



1月28日，首届“繁昌杯”少年足球精英邀请赛在繁昌区人民体育场举行，来自南京、青岛、郑州、南昌、芜湖、宁夏等地的八支青少年足球精英队前来参赛。足球小将们精神抖擞，传球、盘带、过人、射门，攻势猛烈，奋力拼抢，激战犹酣。

全媒体记者 杨华 摄

全面推进乡村振兴

孙村镇中分村发出推进全国“红色美丽村庄”共建倡议

本报讯(全媒体记者 朱晟)1月30日，孙村镇中分村举行推进全国“红色美丽村庄”共建共享暨乡村运营师招募大会，进一步挖掘红色历史文化资源，做优做强“培训经济”。区委副书记、组织部部长邓辉林出席活动并为省级乡村干部实训基地揭牌。

正值隆冬腊月，活动现场处处洋溢着辞旧迎新的喜悦。琳琅满目的农产品、香味浓郁的时令食物、巧夺天工的民俗物件和精彩纷呈的节目表演，营造出浓浓的年味。

大会提出了“红色美丽村庄”共建共享倡议，发布了“中分红色学堂”品牌与乡村运营师招募令，合作共建单位进行了集中签约。作为共建共享的重要主体，中分村村民实实在在地享受到了发展的红利。在合作社分红大会上，村民股东们喜笑颜开，为一年来的辛勤耕耘画上了圆满的句号。大会还对乡风文明模范典型进行了集中表彰。同时通过民主评议，选出了大家心目中的“最美村干部”……一个人物，一桩桩事迹，在村民群众中激起了浓

厚的干事创业热情。村民们纷纷表示，见证村里日新月异的变化，他们充满信心，都认为村里的发展前途可期，作为村民股东，今后有钱会继续投资。

近年来，在镇村干部与村民的共同努力下，中分村深入挖掘红色资源，切实推进党建引领合作社与信用村建设，全力探索乡村发展的新路径、新模式，实现了资源的有效开发、环境的持续优化、村民的稳定增收等美好愿景。未来，中分村将以全国“红色美丽村庄”创

建为抓手，以红色旅游为依托，深入挖掘村庄的历史文化内涵，提升村庄的软实力和核心竞争力，汇聚起建设美好家园的磅礴之力，携手擘画中分村发展的新篇章。

孙村镇中分村党总支副书记徐成龙告诉记者，在乡村运营师的共同努力下，中分村未来一定会更加美好。他们也希望通过这次大会，能够吸引更多的社会力量关注并支持乡村发展，共同为实现乡村振兴贡献自己的力量。

安徽芜湖繁昌区大力建设科技创新平台

研究院升级为园区公共科研平台。“区政府每年都给予数百万元的研发创新基金，扶持我们对健康食品产业共性、关键性和前瞻性技术开展研发和成果转化。”研究院副院长郑金华表示。

“平台中的成果可直接帮助企业。比如，杀菌釜热分布不均匀改进这项技术，不仅稳定了产品质量，而且将整个能耗控制在5%到8%的水平。”位于繁昌经济开发区的芜湖加瑞食品有限公司副总经理高大虎说。

科技创新平台具有技术转移、成果转化、技术研发、资源共享、孵化企业等功能，是集创新要素、推动企业创新、提升产业升级的重要载体，更是科技进步、社会发展、经济增长的加速器。

对于科技创新平台的建设，繁昌大力推动产学研合作，从产业集群特色出发，通过政策引导，大力发展企业研发机构，积极构建科技新平台，逐步建立了“政府引领，企业主体，市场导向”，以高校、科研院所为技术依托，产学研紧密结合的

科技创新体系，工作成效明显。

目前，繁昌区已涌现出高新技术企业93家、国家级科技孵化器1家、省级科技孵化器1家、省级众创空间2家、省新型研发机构1家、省级工程技术研究中心4家、省级企业技术中心13家、博士后科研工作站6家，市级重大、重点研发平台2家。

转自《经济日报》梁睿

上级媒体看繁昌



春节前夕，繁昌区西苑社区开展“写对联、赠对联”主题活动，一副副春联散发着浓浓的墨香和年味。此次活动不仅展示了中华优秀传统文化的魅力，也丰富了居民的精神文化生活，现场充满浓郁喜庆、文明和谐的新年氛围。全媒体记者 杨华 摄